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 別紙のとおり 

 
審     議     状     況 

 （春田教育長） 

 ただいまから令和６年第10回定例教育委員会を開会します。 

（日高係長） 

 姿勢を正して下さい。一同礼。 

（春田教育長） 

 「令和６年第９回定例教育委員会議事録」の承認を議題とします。事務局より報告をお願いします。 

（日高係長） 

 令和６年第９回定例教育委員会議事録について報告 

 (別紙「概要報告書」により報告)  

（春田教育長） 

 ただ今、事務局より「令和６年第９回定例教育委員会議事録」の報告がありました。ご質問等ないで

しょうか。 

（全員） 

 ありません。 

（春田教育長） 

 報告のとおり、承認してよろしいでしょうか。 

（全員） 

 はい。 

（春田教育長） 

 「令和６年第９回定例教育委員会議事録」については、承認いたしました。 

 続きまして、教育長及び委員の報告に移ります。 

 教育長の報告については、お手元の令和６年９月24日から令和６年10月23日までの教育長諸般の報告

をもとに説明します。 

（別紙：「諸般の報告」により日をおって報告） 

（春田教育長） 

 続きまして、委員の皆様方からのご報告をお願いしたいと思います。まず、永野治委員お願いいたし

ます。 
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（永野委員） 

10 月１日に鹿児島県市町村教育委員会連絡協議会第１回幹事会がありました。年間の事業計画と負

担金の協議でした。 

10 月６日は小学校の運動会に行ってまいりました。私は大口東小学校に朝から行きました。入場行

進も非常に整然と行われておりました。熱中症対策の事がありまして、急遽、校区の運動会は行われず

小学校だけの運動会となりましたが、手伝いに中学生が来てくれていて、良い地域性を感じました。最

後の全校リレーは中止で、それ以外の競技が行われるプログラムでした。 

10月 10日の学校訪問は南永小学校にまいりましたが、本城小学校とのリモートでの授業で、新しい

試みで ICTを活用した授業でした。 

10月 13日は市民スポーツ大会ですが、例年にない、競い合いのない、午前中で終わる大会でしたが、

それはそれで楽しいスポーツとなったようでしたけれども、盛り上がりの面でどうだったかなと思いま

した。初めての試みでしたので、今後市民をあげてのスポーツ大会とするためには、どうしていけばい

いのかを考えていく必要があるのかなと感じました。 

10月 16日の小学校陸上記録会は、この日は結構暑くて心配しましたが、子どもたちは各学校の代表

選手たちで、一生懸命走る姿が観られて良かったと思います。新記録が、高跳びと幅跳びと女子のリレ

ーでした。先生方が運営等に連携も取れているなと思いました。子どもたちの応援も元気があってよか

ったです。 

10月 19日青少年健全育成大会は、午前中の子ども会大会は毎年行っているんですけれども、今回は

所用があり午前中行けませんでしたが、午後からの青少年健全育成大会は、表彰もさることながら活動

発表の部が３つありましたけれども、羽月西校区のコミュニティ協議会ですけど、羽月西小学校の子ど

もたちが全員参加して、合間で発表した後の間で声掛け、子どもたちの出番があって良い雰囲気だなと

思いました。2番目が姉妹都市の喜界町への市内小・中・高校生の体験発表でした。３番目が南永小学

校の体験活動発表は、自分でパソコンを操作しながら発表しましたけれども、堂々と落ち着いて、良い

内容の発表でした。 

 私の方からは以上でございます。 

（春田教育長） 

 はいありがとうございました。長野則夫委員お願いいたします。 

（長野則夫委員） 

９月 29 日に湯之尾小学校の運動会に、開会式から閉会式まで観させていただきました。来賓の方々

も非常に多くて、午前中だけでしたけれども、子どもたちも全員運動会を楽しんでいる姿が印象的でし

た。今年 150周年という事で、閉会式の PTA会長あいさつの後に風船を飛ばしましょうということで、

全員で風船を飛ばしてみんなで 150 周年を祝う事が出来ました。11 月 3 日は記念式典があるというこ

とで、こちらも参加したいと思います。 

10月 19日青少年健全育成大会も参加させていただきました。治委員からもありましたように体験活

動ということで、南永小学校の児童が南日本こども新聞の「おせもこ特派員」ということで、「おせも

こ」と何なのかなと思いましたら「大人も子どもも」意味だそうで勉強になりましたが、大人顔負けの

発表で、良い発表を聞けたなと思いました。あいさつ運動標語入賞者の表彰式もありましたが、優秀賞

の児童が名前を呼ばれたときに、大きな声で返事をしたのがあいさつ運動を日ごろからしているのが、

子どもたちに伝わっているんじゃないかという事を感じました。 

以上です。 

（春田教育長） 

 はいありがとうございました。久保田悦子委員お願いいたします。 

（久保田委員） 

10月 13日市民スポーツ大会は５年ぶりという事で、コミュニティ協議会におりますので、いろいろ

と準備も久しぶりでした。競技もコンパクトにまとめてあって選手を見つけるのも人数が少なかったの

で、スムーズにはいきましたが、大きな動きのスポーツとは違ってフィールド内が多かったので、少し
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声援とかをおくる応援席側から見たら物足りなさも感じました。ひとつ前の市民体育祭を言えば市の特

色を生かすような競技もあったので、その辺も検討していっていただけたらいいのかなと思いました。 

10月 16日の陸上記録会です。子どもたちは非常に一生懸命練習してきたんだなと、すごく気合の入

っている児童もいて、観ていてすごく一生懸命さが伝わってきました。応援席がすごく遠くて、選手の

競技が観づらいような状況なのかなと思ったので、ぽっかりフィールド内が空いているので、可能であ

ればフィールド内にテントをしてみんなで応援が出来ないのかなと個人的には思いました。 

10月 19日の市子ども会大会・創作活動大会出席しました。子ども会大会の発表の方も一生懸命発表

の練習をしてきたんだろうなと感じました。創作活動の方もなかなか家庭ではしてあげられないよう

な、昔ながらの竹で鉄砲を作って、良い経験ができたんじゃないかと思います。午後からの青少年健全

育成大会の方も、表彰を受ける子どもたちも大きな声で返事もできるし、堂々としていたので、あいさ

つ運動とか人前にでることをちゃんと成果が出てきているのかなと思いました。 

以上です。 

（春田教育長） 

 はいありがとうございました。長野吉泰委員お願いいたします。 

（長野吉泰委員） 

９月 29 日山野小学校・針持小学校の運動会に行ってきました。山野小学校は開会式とかけっこと２

種目だけ観ましたが、低学年の特に 1年生のやる気がすごくて、元気がよくて開会式の運動会の歌も大

きな声で歌って、頑張りすぎてリズムを外すところが、かわいくて良かったなと思う事でした。上級生

も応援団とかエール合戦も声が出て、昔から知っている子だったので、こんなにも成長したのかと思い

ながら観たところでした。針持小学校は私たちが行ったときは、一輪車のリレーを全校生徒でしていま

した。すごいなと思って校長先生に聞いたんですけれども、１年生はまだ 10ｍくらいしか乗れないけ

れど、他の学年はみんな乗れますという事で、バランス感覚もつくだろうし、すごい自信になると思い

ます。私も昔一輪車練習しましたけれども乗れませんでしたのですごいなと思ったところです。針持小

学校の運動会は、地域全体で楽しんでいるなという雰囲気があって、テントも自治会ごとに立ててあっ

て、競技も自治会ごとの対戦という事で、いろいろな競技をしているようでした。私たちも金輪回しで、

来賓チームという事で、市長、指導監、市議、私 4人で出させていただいて、指導監の活躍もあり組で

１位を取らせていただきました。児童も生き生きとしているし、まわりの人たちも楽しんでいるすごく

いい雰囲気の運動会だったと思います。 

 私からは、以上です。 

（春田教育長） 

ありがとうございました。 

教育長及び委員の報告については、以上でよろしかったでしょうか。 

 次に議事に進みたいと思います。 

今回は、付議事件が１件ございます。今回は非公開とするべき案件はございませんでした。 

まず、「議案第27号 伊佐市教育委員会の事務の点検・評価報告書について」を議題とします。事務

局より説明をお願します。 

（平崎課長） 

資料は３ページになります。議案第27号地方教育行政の組織及び運営に関する法律第26条の規定に基

づき教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行状況について点検及び評価を行い、その結果に関す

る報告書を別紙のとおり作成しましたので、伊佐市教育委員会の行政組織等に関する規則第11条第17

号の規定により議決を求めるものでございます。 

別紙資料をご覧ください。先に報告書の内部評価についてはお示ししたとおりですが、今回外部評価

委員の意見が記述されておりますので、その部分を読み上げて報告いたします。 

報告書の16ページをご覧ください。教育委員会の活動についての外部評価委員の意見をまとめてあり

ます。「定例教育委員会の会議は適正に運営されており、特に問題はないと思われる。しかしながら数

年にわたりホームページで周知しているにもかかわらず、傍聴者はいない現状であることから、今後は
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開催場所や時間帯を工夫して市民に広く周知することが求められる。また、教育委員会の会議において

は、議案審議だけでなく、学区外就学や統廃合といったテーマを設定した討論を行うなど、会議の在り

方にも工夫が必要である。市長部局との連携については、毎月１回市長と協議をされているとの報告だ

った。今後の連携にも期待する。」以上でございます。 

次に、評価項目の教育委員の研修についての外部評価委員のご意見です。 

「教育委員の皆様が各機関における研修に積極的に参加し、資質の向上に努められていることは高く

評価できる。特に「部活動の地域移行課題」や「特別支援学校」など、現状の課題に直面した研修内容

は、今後の伊佐市教育行政に活かしていただきたいと期待している。多岐にわたる分野の研修をされて

いる点は評価できるものの、知見を深めるだけでなく、研修内容を幅広くフィードバックする方法の検

討が望まれる。今後も変化する教育環境に対応した研修への参加を継続し、その成果を市の学校教育に

活かしてほしい。」というご意見です。 

次に19ページの委員の活動状況についてのご意見です。 

「教育委員会の行事だけでなく、それ以外の行事にも積極的に参加されていることに敬意を表する。

地域や保護者の方々が関わりやすい環境を作るために、朝早くからの「伊佐さわやかあいさつ運動」や

各種行事への参加、市各種役員としての職務などの努力を感じるこうした活動で得られた見識をもと

に、今後も教育行政への的確な指導助言に努めてほしい。また、今後の活動として、児童生徒の安全確

保を考慮し、通学路の安全点検の実施を提案する。」 

「子どもたちが「伊佐市で学んでよかった」「学ぶことが楽しい」と思えるような教育と行事が今後

も続くことを期待したい。」となっています。 

なお、20ページから後になりますが、21ページにありますように、今回評価を行った８対象事業につ

きましては、事業ごとに評価されており記載されております。事前に資料を配布してございましたので、

事業ごとに説明は省略させていただきます。 

以上で説明は終わります。 

（春田教育長） 

ただいま事務局より説明がありましたが、何かご質問、ご意見等ございませんでしょうか。 

傍聴に関してですがどこもそうなんですけれども、毎月議事録の公開をする際に次の定例会期日と開

催場所をお知らせしておりますが、傍聴者はいらっしゃらないという状況があります。 

（長野吉泰委員） 

これまでに傍聴者がいらっしゃった事がありますか。私が委員になってからは一度もないですけれど

も。 

（永野委員） 

伊佐市になってからはないですけれども、旧大口市時代は議員の方がいらっしゃった事もありまし

た。ホームページで全部公開されていて、知っていらっしゃる方も多いです。それからいくと「周知し

ているにも関わらず」じゃなくて、周知しているから傍聴は少なくても不思議ではないのではないかな

と思いました。私は逆に思ったんですけれども、今は情報化の時代だからわざわざ傍聴をしなくてもわ

かるようになっているのではないかなと思います。 

（春田教育長） 

以前でしたら、生で進行していることじゃないと、なかなか情報は得られなかったという事もあった

ので、生で傍聴という考えの方向だったでしょうけれども、今は委員もおっしゃったように同時進行で

は、把握はできないけれども、議題もわかって議事録として公開されているものを見て情報を得られる

という事だと思います。 

（永野委員） 

いろいろな行事でも、平日昼間はなかなか来ないというのは、皆さん仕事をしてらっしゃるからであ

る訳で、みんな来やすい日だったら休日にするしか無い訳で、それが出来ないからホームページを使っ

た公表をするという努力を行政がしているんだと私は思っています。そういうもので見ることができる

という事を広めた方がいいのかなと思います。 
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（春田教育長） 

他にございませんか。18ページにある教育委員の方々が研修をされて、研修内容をフィードバックと

いうことがありますが、本日、治委員が参加された研修資料を配布してくださっていますが、このこと

もこの部分にあたることかなと思います。学んだことを教育委員会の大きな道筋を決めたりする際の、

判断の指標を持つために行われている事であると思います。教育長会や連絡協議会が予算を組んで行っ

ている講演会や研修会に参加することは、私を含めた教育委員に課されている責務のひとつであります

から、いろいろなご都合もあると思いますが可能な限りよろしくお願いします。 

他にございませんか。 

質問、ご意見ないようですので、議決に入りたいと思います。 

「議案第27号 案第27号 伊佐市教育委員会の事務の点検・評価報告書について」賛成の方は、挙手

をお願いします。 

（全員） 

はい（挙手） 

（春田教育長） 

賛成多数ですので、議案第27号は議決されました。 

 

以上で、準備された議事については終わります。 

 次に、委員から提出された動議の討論等に入ります。 

 前もって提出された動議はありませんが、何かございませんでしょうか。 

（全員） 

 ありません。 

（春田教育長） 

 ないようですので、以上で討論等を終わります。 

 その他の件に入ります。 

その他何かございませんでしょうか。 

（平崎課長） 

「令和６年度伊佐市教育委員会事業後援・共催（令和６年９月 24 日から令和６年 10 月 23 日申請受付

分）について」説明。 

「総合教育会議について」説明。 

（春田教育長） 

 その他何かございませんでしょうか。 

（全員） 

ありません。 

（春田教育長） 

では、特にないようですので、これをもちまして、令和６年第10回定例教育委員会を閉会いたします。 

（日高係長） 

 姿勢を正して下さい。一同礼。 

 

 


